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Aşağıda yer alan sorulann, Milli Savunma Bakam Sayın Yaşar GÜLER tarafmdan Anayasamn
98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandırılmasım
talep ederim.

Eylem Ertuğ ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Milli Savunı^ Komi^^nu Üyesi

Son günlerde kamuoyuna yansıyan "sahte diploma ve dijital imza" skandali, yalmzca bireysel
bir sahtekârlık vakası olarak kalmayıp, devletin kritik kurumlannda ciddi güvenlik zafiyetleri
olduğunu ortaya koymuştur. Özellikle Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) gibi stratejik öneme sahip
kurumlara, dış kaynaklı temin edilen subay ve astsubaylar aracılığıyla sahte belgelerle sızma
ihtimali, geçmişte FETÖ yapılanmasının benzer yöntemlerle gerçekleştirdiği faaliyetleri
hatırlatmaktadır. TSK’da görev yapan bazı personelin, aldıkları lisans, yüksek lisans ve doktora
diplomalarıyla astsubaylıktan subaylığa geçtiği, subayların bu belgelerle kıdem aldığı ve hatta
general olduğu bilinmektedir.

Bu nedenle de, dijital altyapımn güvenliği, personel alımlarında liyakat ilkelerine uyulması ve
belgelerin doğruluğunun titizlikle incelenmesi, milli güvenliğimiz açısından hayati önem arz
etmektedir. Zira 15 Temmuz sonrası dış kaynaktan temin edilen subay ve astsubaylar arasında
da sahte diplomalı personel bulunma riski bulunmaktadır. Bu durum, diplomalarım hakkıyla
almış olan personeli de töhmet altında bırakacağı gibi sahte yollarda diploma elde etmiş olanlar
açısında da son derece kritik bir güvenlik sorunu oluşturmaktadır. Bu itşiler, halen çok önemli

görevlerde bulunup kritik operasyonlarda Mehmetçiğin hayatım tehlikeye atabilecek nitelikte
kararlar alıyor olabilir. Bu riskleri ortadan kaldırmak adına TSK’mn da diğer tüm kurumlar
gibi özellikle köklü geçmişe sahip olmayan üniversiteler ile YÖK denkliği bulunmayan yurtdışı
üniversitelerden alman diplomalar başta olmak üzere tüm diplomalan incelemeye alması
gerekmektedir.

Bu bağlamda;

Son günlerde kamuoyuna yansıyan sahte diploma ve dijital imza skandali kapsammda.
Milli Savunma BakanlığTmn bilgisi dâhilinde TSK'ya personel ahmlannda sahte belge
kullamidığı tespit edilmiş midir?

TSK bünyesinde dış kaynaklı temin yöntemiyle alman subay ve astsubaylara ait
diploma, lisans belgesi ve akademik unvanlann dijital ve fiziksel doğrulama süreçleri
ne şekilde sağlanmaktadır? (YÖK, üniversiteler, E-Devlet sistemleri v.s)
15 Temmuz darbe girişiminin ardından dış kaynaklı subay ve astsubay alımlarında
kullanılan diplomalann gerçekliği sistematik olarak denetlenmekte midir? Bu

denetimler ne sıklıkla yapılmaktadır?
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4. TSK personel alım süreçlerinde sahte diploma, sahte transkript veya dijital belge
sahteciliği şüphesiyle soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa kaç kişi hakkmda
işlem yapılmıştır?

5. TSK personel ahmlannda kullanılan dijital başvuru ve onay sistemlerinin güvenliğini
sağlamak amacıyla bugüne kadar hangi teknik ve idari önlemler alınmıştır? Bu
sistemlerde kullamlan kimlik doğrulama ve belge bütünlüğü kontrol mekanizmaları

nelerdir?

6. Milli Savunma Bakanlığı’nm dijital sistemlerine yönelik sahteciliği önleme, tehdit
analizi ve sızma testi uygulamaları hangi sıklıkla yapılmaktadır? Bu kontroller bağımsız
bir denetim kuruluşu veya BİLGEM gibi kurumsal yapıların katkısıyla mı
yürütülmektedir?

7. Milli Savunma Bakanlığı tarafından, diplomaların doğrulanması sürecinde doğrudan
üniversiteler ve YÖK ile koordineli bir sistem kurulmuş mudur? Varsa bu sistemin

işleyişi nasıl yürütülmektedir?
8. Son 5 yıl içerisinde, diplomalarında sahtecilik tespit edilen kamu personeli sayısı nedir?

Bu kişilerden kaçı TSK mensubudur?

9. TSK'da görev yapan mevcut personelin eğitim belgeleri ve unvanları için geniş
kapsamlı bir arşiv ve doğrulama taraması yapılması planlanmakta mıdır?
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